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新春のお慶びを申し上げます 

 

山あれば山を観る 雨の日は音を聴く   

春夏秋冬 明日もよろし 夕べもよろし 種田山頭火 

 

 ２０２５年はどんな年に 

なるでしょう。幼稚園では、   じょうぶな子 

お子さんが、成長し、次の    やさしい子 

ステップに向けて活躍して    よくかんがえる子 
いけるよう保育を行ってま 

いります。 

 せっかく石神井南幼稚園に入園したのですから、一つでも二つ

でも、お子さんの成長に役立つものを身に付けさせたいと考えて、

日々生活を送ろうと考えています。 

畑に散歩に出かけることで、土が好きになる。霜柱を見付ける。

虫を追いかけて、虫かごに入れてみる。命や生き物に関心がもて

る。鉄棒、滑り台、ブランコ遊びで、身のこなしがうまくなるな

ど、お子さんの成長が、石神井南幼稚園の特徴になるように思います。春の楽しみ、夏の喜び、秋の味

わい、冬の思い。一つでも二つでも、思い出に残るシーンを考えていきます。 

 

令和６年度 利用者調査 

 昨年度に続き（１２月２２日締め切り）、より良い教育・保育の実施を目標として利用者調査を行わせてい

ただきました。【 回答数７８％（２３０ 家庭/２９６家庭 ）未提出６６家庭 】 

本園の教育保育内容、組織及び運営並びに環境及び施設設備の状況について、評価をいただいたことに感

謝申し上げます。調査の結果は、今後の本園の教育水準の向上を目指すため、参考にさせていただきます。

保護者の方の日常の保育に対しての思いや考えを把握し、お子さんの教育に生かせるよう努力してまいりま

す。 

  

回答方法 

１→そう思う ２→概ねそう思う ３→どちらともいえない ４→あまりそう思わない ５→そう思わない 

 

園でのお子さんへの教育・保育や、保護者に対する支援についてお聞きします。 

   

   園の保育のねらいはわかりやすく、特色ある保育    思う   どちらとも  思わない 

を行っていると思いますか。          48％ 44％ 7％  ０％ 1％ 

   

保育のねらい 明るく元気な子  思いやりのある子  進んでやりぬく子  

保育の目標  じょうぶで やさしく よくかんがえる子 

令和７年１月２０日 

NO.３０ 

石神井南 

幼 稚 園  

幼稚園 園だより 

 

園 長 山岸一良 

理事長 水口瑞穂 



●９割の方が「そう思う」「概ね…」ということでした。今後も大きなねらいをより具体的な保育活動

の目標として示し、お子さんの成長の支援としていきたいと考えます。 

 

 

２  園は、子供が進んで挨拶ができるように配慮し、   思う   どちらとも  思わない 

  工夫して指導していると思いますか。        41％ 37％ 19％ 2％  1％ 

 

あさのごあいさつ おはようございます 帰りには さようならをお子さんとご一緒に！ 

●登園、降園でのあいさつ、バスの担当者とのあいさつをさらにできるように担任、担当者に指示し

ていきます。保護者の方とのあいさつも大切にしていきます。職員のめあてとして「あいさつ、かんし

ゃ、おうえん」をかかげます。保護者の方々もぜひご協力ください。 

 

     

 ３  園は、お子さんを理解し、一人ひとりの性格、個性   思う   どちらとも  思わない 

  に配慮しながら関わっていると思いますか。     47％ 40％ 12％ 0％  1％ 

 

●４月生まれから３月生まれまで学年の中でも生活年齢差があります。その生活の差を考慮しながら、

成長を見守ってまいります。園では、体調、生活を降園までにお話できるよう見守ってお子さんの成長

を見ていきます。ご家庭での様子も、ぜひ担任・担当者へお話しください。 

 

 

 ４  園は、子供同士に関わりがもてるよう指導してい    思う   どちらとも  思わない 

ると思いますか。                  48％ 48％ 2％ 1％  1％ 

      

 ●9 割以上の方が教育・保育活動を見てくださっているようです。各学級最大 30 名前後の定員で教

育・保育活動を進めています。感染症などに気を付けながら、製作や運動、自由遊びに集会など集団

での取り組みを行い、登園、降園の際に指導の内容やお子さんの関わりをお話しするようにしていま

す。バス利用の方にも少しでもわかるように、学級だよりも発行しています。今後も子供同士がかか

わりをもてるよう努力してまいります。  

        

 

     

 ５  園は、子供の食に対する関心を育てていると思い    思う   どちらとも  思わない 

  ますか。                   50％ 39％ 10％ 1％  0％ 

 

●自然環境を生かし、畑での作物の収穫を中心に活動しています。今年は、サツマイモパーティーを行

い、畑にできる野菜への興味関心も高まっているように思えました。秋に柿、サツマイモ、ダイコンの

収穫や配布もできました。ご家庭でも収穫後の野菜などを調理しながら関心をもたせ、野菜嫌いから大

好き家族に変身？する場面づくりにご協力ください。 

 

 

 ６  園は、子供の読書に対する関心意欲を大切に育てて   思う   どちらとも  思わない 

  いると思いますか。               40％ 41％ 18％ 1％ ０％ 

 

 

 



●園では、地域との交流、読書への関心意欲を重視し、石神井図書館と連携をし、図書の貸出し（月

300 冊）、図書館司書の読み聞かせ（ペープサート）、図書館訪問などを行っています。けやきクラブに

読み聞かせ団体「おはなしハッチ」も定期的にお見えになり、絵本の読み聞かせをしています。また、

園内の「みなみ文庫」を毎朝開き、閲覧、クラスへの貸出し、読み聞かせなども盛んです。 

 

 

 

７ 特色ある教育・保育活動として、畑を使った栽培活動、   思う   どちらとも  思わない 

  収穫体験は大切だと思いますか。             86% 12% 1% 1％ 0％ 

 

●春イチゴ、ジャガイモ、秋サツマイモ、冬ダイコンの収穫体験をしています。畑ボランティアの方か

らも栽培などの活動を大事にできないか、という話が出ています。ほかにも、カキ、ユズ、ミカン、カ

ブなどを収穫できたときに降園の際に配布しています。大きな体験だけに、年齢や準備などを考え、収

穫のみに限らず畑を使った他の体験もできないかと考えています。 

 

 

 

8 園は、子供の基本的な生活態度が身に付くように努    思う   どちらとも  思わない 

  めていると思いますか。                50% 42% 7%  0％ 1％ 

 

●あいさつ、トイレの使い方、整理整頓。各保育室では、身支度（襟元、シャツ裾、ボタン）の確認や、

整理整頓（ロッカーの使い方、服のかけ方）などを指導しています。最近、言葉遣いの激しいお子さん

も増えてきました。言葉についての指導、登降園の際のリュック、帽子の自分のものは自分で持つとい

う指導を徹底していきたいと考えています。ご協力をお願いします。  

 

 

   園は、教育・保育活動の様子や情報を、LK    思う   どちらでも   思わない  

９ アプリ、HPなどで知らせていると思いますか。    57％ 37％ 5％ ０％ 1％  

 

●今年度は、学級の便りを毎月 LKで発信しています。お願いやお知らせも、ほとんどをLKでお伝え

しています。しかし、読んでいただけなかったご家庭も数多くありました。印刷物の良さも考慮してみ

てはという声もありますが、写真から様子が伝わるので、LK がよいのでは、というご家庭の声もよう

です。ご意見ご要望があれば、お声を聴かせてください。 

 

 

 

   園は、子供の様子についての連絡や相談に親切に    思う   どちらでも   思わない  

10 対応し、家庭への連絡を取り、意思疎通を図ろう 

としていると思いますか。              51％ 41％ 7％ 0％  1％ 

 

●そう思うが 51％、どちらでもないが 7％ということで、担任や園関係者、区役所など相談できるアン

テナが多くなり、そことの連絡・相談が増えてきたようです。登降園の際の担任との会話もお子さんの

情報をキャッチボール的にたくさん行ってもらえると意思の疎通、不安解消につながると考えます。 

 

 

 



15 

 

あなたは、職員の言葉遣いや態度、服装などが   思う    どちらでも   思わない 

11 適切だと思いますか。              63％ 30％ 5％  1％ 1％ 

                

●今後も気を付けながら取り組んでまいります。 

 

 

園は、行事等に保護者が参加しやすいように工   思う    どちらでも   思わない 

12 夫していると思いますか。            57％ 37％ 5％  1％ 0％ 

                    

●コロナ感染症の対応も頭の隅に置きながら、ブランクを考慮しつつ、園の経験、保護者の皆様の 

対応も変えざるを得ない状況も加味しながらの対応をしております。その中で生まれた規範や意識を大

切に、良いものを残しつつ、以前の教育的意義に即した保育を目指し、行事にも取り組んでまいります。 

 

 

   園は、お子さんがけがをした時や問題が起きた時  思う    どちらでも  思わない 

  13 などに、丁寧にわかりやすく説明していると思   53％ 40％ 6％  1％ 0％ 

ますか。             

●朝連絡なく欠席、顔色が悪くダルそうだ、熱を測ってみると 37.5 度を超えているなど、健康状況は

常に気を付けています。また、遊びの中でけがをしてしまった、頭を打った、気分が悪いようで、嘔吐

をしてしまったなどの時は、保護者の方に連絡をし、対応を仰いでいます。特に首より頭にかけてのけ

が、発熱（38度台）など、医者に一刻も早く連れて行きたいと考えた場合は、お迎えも考えて、対応を

取らせていただいています。お仕事中でも緊急連絡として問い合わせることもありますので、ご承知お

きください。 

 

 

 

14  あなたが困ったときや、不満に思ったときに職員は   思う  どちらでも  思わない 

   きちんと対応してくれていますか。         56％ 38％ 5％ 1％ 0％ 

 

●9 割の方が対応していると答えてくださいました。本園では、登降園の際、保護者と担任・担当が直

接お子さんの受け渡しを行うように取り組んでいます。何かある際には、伝言やお電話で時間を作って

のお約束を取り付けてください。 

 

 

 

   お子さんの教育・保育活動内容に関する職員の    思う    どちらでも  思わない 

説明は、丁寧でわかりやすいと思いますか。     45％ 40％ 9％ 5％  1％   

  

●保育活動内容は、幼稚園として大切にしています。年間 3 回程度の保育参観も行っています。今後も

保育のねらいとともに活動内容を常に検討をして、より充実させていこうと考えています。 

   

    

 

 

  



 

 

   あなたやお子さんの個人情報の保護、プライバシー   思う   どちらでも  思わない 

（他人に見られたくない。聞かれたくない、知られた   

16くないと思う事）を職員は守ってくれていると思いま  60％ 32％ 8％ 0％  0％ 

   すか。                       

 

●4 月当初に個人情報、プライバシーにかかわる書類提出を行っています。HP や動画掲載にかかわる

許可も取っています。今年度 9 割以上の方の信頼を受けてこれからも個人情報、守秘義務につながるも

の、人権にかかわることを大切にしてまいります。そのような意味で情報を全てお知らせすることもで

きませんが、アンケートや調査を通じて様子を探っていこうと考えています。 

 

 

 

    園では、気候の変動や天候不順により、園庭が使用   思う   どちらでも  思わない 

17できない場合に、室内遊びが可能な遊具を取り入れてい 50％ 39% 10％ １％ 0% 

  ますが、環境設定に配慮していると思いますか。 

 

●夏の熱中症予防が今年は大きな問題でした。外遊びができなくなると本園では、園庭使用禁止という

ことで、赤旗を出して知らせています。水遊びも中止にせざるを得ない状況もありました。そこで今年

度、エアー遊具を購入し、室内でもわずかですが、楽しみが増えればと考えています。冬休みにどんぐ

りクラブ、けやきクラブで遊んでみました。とても好評でした。次年度の運動会も予定をずらし、練習

に負担のないように組むことを検討してみます。 

 

利用調査 3年分をまとめてみました。参考にしてください。 

１→そう思う ２→概ねそう思う ３→どちらともいえない ４→あまりそう思わない ５→そう思わ

ない 

 

 園からお子さんへの教育・保育、保護者に対する支援についてお聞きします。 

  園の教育目標はわかりやすく、特色ある教育・

保育活動を行っていると思いますか。 

   はい どちらとも  いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 85.30% 11.80% 2.80% 

令和 5年 88.00% 10.00% 2% 

令和 6年 92%    7％  1％ 

  園は、子供が進んで挨拶ができるように配慮

し、工夫して指導していると思いますか。 

   はい どちらとも  いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 83.30% 11.90% 4.80% 

令和 5年 81% 14% 5% 

令和 6年 78% 12％  1％  

   園は、お子さんを理解し、一人ひとりの性格

や個性に配慮しながら関わっていると思います

か。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 84.00% 12.60% 3.40% 

令和 5年 89% 8% 3% 

令和 6年 87%   12%   1% 



    園は、子供同士の関わりがもてるように指導

していると思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 89.30% 9.90% 0.80% 

令和 5年 － － － 

令和 6年 96%  2％  2％  

    園は、子供の食に対する関心意欲を大切に育

てていると思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 73.50% 19.60% 0.80% 

令和 5年 84% 12% 4% 

令和 6年 89%  10％   1％  

    園は、子供の基本的な生活態度が身に付くよ

うに努めていると思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 91.50% 7.70% 0.80% 

令和 5年 91% 5.00% 4% 

令和 6年 92%  7％   1%  

    園は、教育・保育活動の様子や情報を、

LK、HPなどで知らせていると思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 92.30% 6.90% 0.80% 

令和 5年 97% 2% 1% 

令和 6年 94%   5％  1%  

    園は、子供の様子についての連絡や相談に親

切に対応し、家庭への連絡を取り、意思疎通を

図ろうとしていると思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 84.00% 11.20% 4.80% 

令和 5年 44% 46% 10% 

令和 6年 92%  7％  1% 

    あなたは、職員の言葉遣いや態度、服装など

が適切だと思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 90.90% 7.10% 2.00% 

令和 5年 93% 5% 2% 

令和 6年 93%  5％  2％  

    園は、行事等に保護者が参加しやすいように

工夫していると思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 90.20% 7.00% 2.80% 

令和 5年 94% 5% 1% 

令和 6年 94%  5％  1%  

    園は、お子さんがけがをした時や問題が起き

た時などに、丁寧にわかりやすく状況を伝えて

いると思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 82.60% 11.20% 6.20% 

令和 5年 81% 14% 5% 

令和 6年 93%  6％   1% 



    あなたが困ったとき、不満に思ったときに、

職員はきちんと対応してくれていると思います

か。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 90.3％ 4.20% 5.50% 

令和 5年 90% 7% 3% 

令和 6年 94%   5％  1%  

    お子さんの教育・保育活動内容に関する職員

の説明は、丁寧でわかりやすいと思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 89.40% 5.30% 5.30% 

令和 5年 85% 9% 6% 

令和 6年 85%  9％   6% 

    あなたやお子さんの個人情報の保護、プライ

バシー（他人に見られたくない、聞かれたくな

い、知られたくないと思う事）を守っていると

思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 88.90% 7.00% 4.10% 

令和 5年 96% 3% 1% 

令和 6年 92%   8%  0% 

    特色ある教育として、畑を使った栽培活動、

収穫体験は大切だと思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 ― ― ― 

令和 5年 99% 1% 0% 

令和 6年 98%   1%  1%  

 園では、気候の変動や天候不順により、園庭

が使用できない場合に、室内遊びが可能な遊具

を取り入れていますが、環境設定に配慮してい

ると思いますか。 

   はい どちらとも いいえ 

  １・２ 3 ４・５ 

令和 4年 ― ― ― 

令和 5年 ― ― ― 

令和 6年 89%   10%  1%  

 

 お忙しい中での調査へのご協力ありがとうございました。次年度へ向けて、「令和６年度利用者調査」

を生かし、園での取り組み方、お願い、方向性を作成していきます。季節は、進学、進級とそれぞれゴ

ールが気になるところです。それぞれのお子さんが良きゴールへ到達できるよう祈念しております。 


